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Det Lokale Uddannelsesudvalg, Aviation 
 
 
 
 
 
 

 

Referat af møde i det lokale uddannelsesudvalg den 11. december 2023. 
 

Til stede: 
- Kenneth Arly Larsen 
- Vagn Larsen Boeskov 
- Jens Sandahl 
- Jacob Høgh 
- Carsten Nielsen  
- Henrik Nipper 
- Jan Leth 
- Frederik Henriksen, (elevrepræsentant) 
- Rasmus L. Christensen 
- Peter Hassing 
- Dan Køncke Petersen 
- Troels Lund  
- Per Nørregaard  
- Jannik H. Rasmussen (referent) 

Afbud fra: 
- Henrik Hylding Paulsen 
- Morten Møldrup 
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2. Åbentstående emner 
 

3. Info fra formanden 
 

4. Info fra skolen 
 

5. Kvalitetsopfølgning 
 

6. Behov for udvikling og revision af uddannelserne inden for udvalgets ansvarsområde 
 

7. Flyteknikers ”bidrag” til et fælles PMF-område 
 
8. Eventuelle meddelelser 

 
9. Tid og sted for næste møde 

 
  



 
 

1. Godkendelse af referat fra forrige møde. 
 
Referatet er godkendt 
 
2. Åbentstående emner. 
 
Evt. AMU, som vil blive behandlet under info fra skolen. 
 
3. Information fra formanden. 
 
Formanden har været til orienteringsmøde i TS, ang. manglende tilsyn med CAMO. Dansk Metal tager 
skridt til at invitere til et temaseminar i det nye år.  
 
4. Info fra skolen. 
 

- Status organisationen:  
o Fremtidsdagen rykket: til d. 18. marts. Der var for få tilmeldte.  

Inden dette møde, vil LUU blive præsenteret for AMU modellen 
o Tilbageværende elever på GF2 er 19. Følger forventningen fra september. /JHR 
o 25 optagne elever på GF2 i januar. Opmærksomhed i forhold til at kunne tiltrække 

elever med de rette forudsætninger. Orientering om et samarbejde med TEC tekniske 
gymnasium. HN nævnte pilotrekruttering. JHR 

o Underviserressourcer: Vi trækker kraftigt på vores internationale netværk i forhold at få 
dækket undervisningen. Det er kvalificerede og dygtige folk, men en uholdbar løsning i 
fremtiden. Vi har opslag ude. PN orienterede udvalget om, at rekruttering er et generelt 
problem, og at TEC afprøver forskellige tiltag for at kunne mittigere problemet. JHR 

o Branchen har taget godt imod vores forsøg på at forandre fraværet på HF. Dette har 
medført synlige ændringer. Tilbagemeldingen fra elevrepræsentanten er, at der var lidt 
modstand til at starte med, men nu er der opbakning fra eleverne, og det kan ses 
positivt i fraværet. Dialog om graviditet blandt lærlinge.   

o Grundfagsfaglige overgangskrav er nu fjernet mht. Dansk og engelsk. EUD MAT/FYS 
ændres til C niveau og N-jor også indlagt Træder i kraft AUG24 Udvalget spurgte ind 
muligheder for at eks. ”gamle elever” og svende kan gennemføre disse kurser. Hertil 
svarede JHR at dette skulle afklares. Der er en udfordring ved at udbyde dette som 
AMU. PN/JHR 
 

Generelt  
o Mulig reklame for branchen. Møde med dansk industri og muligvis Dansk Metal om 

finansiering. Intet besluttet endnu, men der er interesse. JS spurgte om TEC kunne 
formidle uddannelsen til Island, da der ikke er et tilstrækkeligt kendskab hertil. /JHR 

o Overgangsordning fra gammel uddannelse til ny arbejdes der på, således de sidste 
grudforløbere ikke står med et ubrugeligt bevis. VABO nævnte at den nye AMC skulle 
håndtere denne problemstilling. JHR/PN 

o SKILLS 18. 19. april i/ved Roskilde hallerne. Nuværende plan + gode ideer. FVT Aalborg 
og SAS tilkendegav deltagelse. TEC kontakter virksomhederne primo januar. /JHR   

o Samarbejdsaftale med forsvaret. Eftermøde fra sidste LUU har være gavnligt. Bl.a. at 
deres 147 skole kunne deltage ved vores speeddating, således dem som ikke får 
uddannelsesaftale, får mulighed for at få ansættelse i forsvaret /PN 

o Generel dialog om værkstedsfaciliteter jf. fællesværksted med automation.   
 

5. Kvalitetsopfølgning. 
 
JHR orienterede om status på kvalitetsarbejdet. Der er styr på kvalitetsarbejdet.  
HN gav udtryk for, at udvalget på forhånd, gerne vil orienteres om beslutninger om at ansætte eks. 
udlændinge eller elektrikere, jf. udvalgets opgave i at rådgive om kvaliteten. Længere dialog om 
kvalitetsarbejdet.  
 
Dialog om kvaliteten af skolehjemmet.  
 
  



 
 

6. Behov for udvikling og revision af uddannelserne inden for udvalgets ansvarsområde. 
 
Er behandlet under punktet fra skolen. PN supplerede med at orienterede udvalget om, at der netop var 
udgivet en ny NPA, som bl.a. omhandler en revision af part 147.  
 
7. Flyteknikers ”bidrag” til et fælles PMF-område. 
 
Er behandlet under punktet fra skolen. Dialog om tilgang til at være på skills. 
 
HN orienterede om, at Dansk Metal arbejdede med en erhvervspraktik-model, evt. i samarbejde med 
TEC. TEC indgår gerne i et nærmere samarbejde herom.  
 
Dialog om at tilsikre tilstrækkelig praktikoplæringskapacitet i virksomhederne, jf. udflytning af store 
eftersyn til udlandet. GA-branchen er ikke ramt af denne problemstilling. DKP nævnte at noget af dette 
måske kunne adresseres på skolen, ved at arbejde mere med praktiske øvelser på skolen. Yderligere 
dialog om anvendelse af logbog. Elevrepræsentanten nævnte at der var nogle tasks, som var svære at 
gennemføre i praksis.  
8. Eventuelle meddelelser. 
 
 
9. Tid og sted for næste møde. 
 
12.03.2024 hos TEC 
11.06.2024 hos TEC 
17.09.2024 hos Flyvestation Karup 
11.12.2024 hos Dansk Metal luftfart 
 
 
 
Det Lokale Uddannelsesudvalg for flymekanikerområdet på TEC 
Stamholmen 215, 2650 Hvidovre  
Formand Henrik Nipper 
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